

梅山国际冷链平台,让消费者吃到更多价廉物美的海外优品 宁波发力建设城市“超级大冷柜”

冷链物流是物流行业的“明珠”，在全国冷链物流的版图中，依托“全球第一大港”优势的宁波正发力成为中国东部重要的桥头堡。

最近，一场重要的签约仪式引起了全国物流行业、浙江相关企业的瞩目——6月24日，宁波市商贸集团与万科物流举行战略合作签约仪式，重量级嘉宾云集，宁波梅山国际冷链有限公司、中基商贸（浙江）有限公司、万纬物流发展有限公司三方合资成立“宁波梅山冷链运营有限公司投资协议签约仪式”也一同举行，这标志着宁波梅山国际冷链平台项目迈出了战略性的一步。



宁波梅山国际冷链项目效果图。

打造强港新“硬核”

跨年生鲜、冷链宅配、疫苗冷藏运输……这些都绕不开“冷链物流”。据大数据显示，2021年我国冷链物流市场规模超5000亿元，到2025年有望成为万亿蓝海市场。

面对发展空间巨大的冷链物流产业，宁波近年来发力打造国际冷链供应链枢纽港，希望充分发挥港口资源优势，以宁波为基地，辐射长江经济带及周边市场，力争跻身全国冷链物流的“第一梯队”。

梅山国际冷链平台项目是重中之重。梅山国际冷链平台位于宁波市梅山保税港区中心地带，东临国际航道和国际锚地，北靠北仑港区，南联舟山诸

岛，西接象山港。项目占地约400亩，总投资约30亿元，总建筑面积约35万平方米，将配置7座现代化多温层高标库和4座全自动立体冷库。项目建成后预计冷库容量可达32万吨，年货物周转量超过135万吨，集冷链物流、仓储加工、报关报检、国际贸易等多功能于一体，将成为长三角重要进出口冷链物流集聚地、辐射长江经济带的国际食品冷链加工贸易港。

项目一期于2021年12月开工，预计2023年底建成并投用，整体项目将于2025年全面建成。达产后，宁波有望成为全国第四大冷链枢纽港。

强强联手加速布局抢位

作为宁波市属国有企业，宁波市商贸集团有限公司主要承担重要商品市场投资建设、菜篮子商品流通供应管理等民生重任，下属市场交易面积48万平方米，担负起宁波市区90%蔬菜、90%水果、95%水产的供应任务，年交易额140多亿元。

在签约仪式上，市商贸集团党委书记、董事长张行波与万科集团合伙人、万科物流董事长张旭进行了签约。据介绍，市商贸集团之所以携手万科物流，正是看中其强大的产业布局 and 运营能力。

据公开资料显示，深圳市万科物流投资有限公司（万纬物流）成立于2015年，是万科集团旗下独立物流品牌，目前已成为国内领先的物流服务商。万纬核心业务覆

盖全国40多座城市，仓储规模破1100万平方米，在高标仓储和冷链物流两大业务方向上已服务沃尔玛、山姆会员店、百胜中国等1000余家全球供应商。2018年万纬物流融合太古冷链物流平台，加速布局冷链物流全国业务版图。

作为城市“超级大冰柜”，梅山国际冷链平台的3座36米高全自动仓设计标准国际一流、国内领先。硬件优质，更需要强大的软实力服务商，而万纬物流的运营能力恰好与硬件相辅相成。同时，宁波拥有大港优势，位于长江经济带与中国南北沿海运输大通道的交汇处，是国家“四纵四横”冷链物流大通道的东部重要节点，有极好的发展条件。这些也是吸引万科加速布局宁波的重要因素之一。

冷链平台未来可期

据了解，宁波市商贸集团在“十四五”期间将以冷链物流为核心，重构与拓展批发市场、进出口贸易、零售网络、产业服务等主业板块，向打造区域一流的现代化食品全产业链集团迈出新步伐。

在不久的将来，巴西牛肉、俄罗斯帝王蟹、挪威金枪鱼、智利车厘子等优选冷链生鲜产品，将通过梅山国际冷链平台逐步覆盖宁波及周边市场，并通过长江经济带辐射江西、湖北、重庆等中西部地区，

消费者将吃到更多价廉物美的海外优品。同时，一大批贸易类、流通加工类、电商类及物流服务企业将入驻平台，有效形成供应链上下游产业集聚和协同机制，大力引进将拉动宁波片区外贸进口额、税收收入、就业等指标增长。

除了梅山冷链平台项目外，下一步，宁波商贸与万科物流还将在资源、技术、管理、人才等方面深度对接，在宁波地区探索更广泛的合作机会。记者 周晖 通讯员 叶佳

早产双胞胎兄弟俩 你追我赶学走路

“掉队”宝宝通过康复，赶上了生长发育的大队伍

康复故事

怀孕7个多月就早产的双胎宝宝，长到了8个月还不会坐，抱在手里总爱打挺。经过几个月的康复，兄弟俩你追我赶进步神速，不但能扶着床走路，还能独自站立，开始牙牙学语，发育就快赶上同龄的宝宝了。

在宁波市康复医院，每天要接待500个孩子进行各种康复，而随着高龄产妇增加，婴幼儿救治水平提高，越来越多像这对双胎宝宝一样被诊断为高危儿、生长发育迟滞的“掉队”宝宝，通过康复，赶上了生长发育的大队伍。

双胎兄弟襁褓里进行康复 几个月下来生长发育已经接近同龄宝宝

在宁波市康复医院儿童康复科主治医师王敏敏的手机里，存着好几段双胞胎哥哥学走路的视频。视频里，他能在治疗师的鼓励下扶着床边学走路，一口气能走好几步。视频另一头，双胞胎弟弟也不甘示弱，不但能扶墙走，还能独自站立30多秒。

看着小哥俩现在活泼可爱的样子，很难想象他们出生的时候都是“巴掌宝宝”，哥哥体重1公斤，弟弟体重1.5公斤，因为早产并且出现多种并发症，弟弟在监护室住了近2个月，哥哥住了150多天。

小哥俩长到8个月的时候，父母感觉孩子不对劲，同龄孩子早会坐，他们却连翻身都不流畅。妈妈赶紧送

哥俩来住院康复。

“刚开始我反对来康复，觉得小孩子长得慢一点不用着急，现在才发现是我观念落伍了。”哥俩的奶奶说，体重更重的弟弟康复效果非常明显，康复治疗一周后，他就能坐起来了。哥哥身体条件更弱，为了一个流畅的翻身动作，康复治疗师坚持不懈努力了2个月。让大家欣慰的是，哥哥迈过“翻身关”后进步神速，很快追上了弟弟的发育进度。

市康复医院儿童康复科治疗师长陈方川介绍，高危儿的康复越早越好，有的孩子才6个月就开始康复，一般几个月后都能赶上正常孩子的生长发育。



新启用的儿童康复中心内景。

全部单间病房，还内设游乐场 宁波市康复医院儿童康复中心投入使用

儿童康复对预防、控制儿童残疾的发生、发展有十分重要的意义。今年6月1日起，建筑面积13000余平方米，床位120张的宁波市康复医院儿童康复中心正式投入使用。

记者在新投入使用的儿童康复中心看到，刚走进大堂，就能看到两个憨态可掬的卡通吉祥物——“康康”和“福福”。在一楼大厅里，看不到传统医院里的药房和挂号柜台等，一个上百平方米的游乐场占据了最显眼的位置。

“这两个卡通吉祥物是我们专门为孩子们设计的，今后还能打造成互动机器人，为患儿或家长服务。”宁波市康复医院儿童康复科主任谢鸿翔介绍，全新的儿童康复中心秉

承“快乐康复”的理念，所有设计都从孩子的喜好出发，让人感觉这不像是一家医院，更像是一间幼儿园，甚至像是游乐场。

据介绍，为了让每一位住院康复的孩子都能住得安心，中心所有病房都是单间，满足亲子居住需求。此外，所有楼层还有智能监控设备，尽最大程度防止孩子的意外伤害和走失。

谢鸿翔介绍，宁波市康复医院的儿童康复水平处在全国第一方阵，从1989年起医院就开始了听障儿童康复，如今康复服务范围已经涵盖听障、智障、自闭、肢体运动障碍等多个领域，康复有效率达到95%以上。

记者 孙美星 通讯员 刘小环 文/摄